



РЕШЕНИЕ

«27» декабря 2022 г.

№44\1-5

с.Большеустьикинское

Об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района
Мечетлинский район Республики Башкортостан за 2022 год.

В соответствии с пунктом 9 статьи 26 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и частью 6 статьи 25 Кодекса Республики Башкортостан о выборах, заслушав информацию об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального Мечетлинский район Республики Башкортостан за 2022 год, территориальная избирательная комиссия муниципального района Мечетлинский район Республики Башкортостан решила:

1. Информацию председателя территориальной избирательной комиссии Бикташевой Г.К. об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Мечетлинский район Республики Башкортостан за 2021 год принять к сведению (приложение).
2. Решение территориальной избирательной комиссии муниципального района Мечетлинский район Республики Башкортостан от 21 января 2022 года № 36/1-5 с контроля снять.

Председатель комиссии

Г.К. Бикташева

Секретарь комиссии

С.Т. Галимова

**Информация
об итогах работы территориальной избирательной комиссии
муниципального района Мечетлинский район
Республики Башкортостан за 2022 год**

Работа территориальной избирательной комиссии (далее – Комиссия) в 2022 году осуществлялась в соответствии с Планом работы Комиссии на 2022 год, утвержденным решением ТИК от 21.01.2022 года № 36/2-5.

Основная деятельность Комиссии за отчетный период была направлена на обеспечение избирательных прав граждан, повышение правовой культуры избирателей и организаторов выборов, решение вопросов, относящихся к развитию избирательной системы, являлись приоритетными направлениями в работе территориальной избирательной комиссии.

За истекший период Комиссией проведено 12 заседаний, в которых рассмотрено 15 вопросов. Все действия Комиссии закреплены соответствующими решениями, которые принимались на легитимной основе.

2022 год был ознаменован 100-летним юбилеем нашего земляка – активного участника Великой Отечественной войны и Словацкого национального восстания, легендарного командира партизанского отряда «Высокие Татры», видного педагога Вафы Ахмадуллина. Участковая избирательная комиссия № 2629 д. Лемез-Тамаково носит имя Вафы Ахмадуллина. К этой дате в районе прошли классные часы, уроки мужества, беседы, выставки в школах, библиотеках, сельских клубах и музеях. Члены УИК и ТИК активно принимали участие в организации и проведении данных мероприятий. 22 февраля, в день рождения Героя, в районном Доме культуры состоялся вечер памяти «Чтобы жили в памяти герои – земляки».

Территориальная избирательная комиссия, продолжая работу по реализации плана работы по повышению правовой культуры молодых избирателей, и в рамках Дня молодого избирателя 23 марта в центральной районной библиотеке совместно с методическим отделом провели викторину "Вопросы и ответы" для студентов первого курса филиала Дуванского многопрофильного колледжа. Вопросы викторины были нацелены на повышение правовой грамотности студентов и формирования осознанного понимания важности участия каждого гражданина в судьбе страны через выборы. Студенты показали хорошие знания по избирательному законодательству и выразили желание в дальнейшем активно участвовать в мероприятиях по повышению правовой культуры молодых избирателей.

25 апреля в рамках Дня молодого избирателя и с целью привлечения внимания молодежи и широкой общественности к вопросам реализации избирательного права, повышения уровня общей правовой культуры и правосознания детей и подростков, территориальная избирательная комиссия со специалистами «Молодежного центра» провели деловую игру «Мы – будущие избиратели», для студентов филиала Дуванского многопрофильного колледжа с. Большеустьикинское.

Впервые 22 апреля 2022 в Мечетлинском районе состоялся конкурс по вопросам избирательного права и избирательного процесса среди граждан с ограниченными физическими возможностями старше 18 лет. Оно призвано привлечь внимание к избирательному праву и процессу, обеспечению избирательных прав инвалидов. Организаторами мероприятия выступили Центральная избирательная комиссия Республики Башкортостан, территориальная избирательная комиссия муниципального района Мечетлинский район Республики Башкортостан совместно с Обществом инвалидов района, Центральная районная библиотека. По итогам конкурса победителем стала Миндияхметова Альфинур Абдразаковна, второе место Рамазанова Фангиза Хайдарьяновна и третье место заняла Тавакалова Флюза Миникарамовна. Победители и призеры конкурса были награждены дипломами и сувенирами Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан, а все участники – благодарственными письмами территориальной избирательной комиссии.

В целях повышения правовой культуры молодых и будущих избирателей, формирования кадрового резерва избирательных комиссий по предложению территориальной избирательной комиссии в молодежном совете при Совете муниципального района Мечетлинский район была образована комиссия по выборным вопросам. Комиссия готовит и проводит лекции, семинары для молодых избирателей, будут участвовать на олимпиадах, викторинах, конкурсах по избирательному законодательству. Распространять информацию о работе комиссии в средствах массовой информации, размещать на сайтах учебных заведений, избирательных комиссий, участвовать в информировании будущих и молодых избирателей, по вопросам подготовки и проведения выборов.

26 октября территориальная избирательная комиссия совместно с обществом инвалидов на базе Центральной модельной детской библиотеки организовали и провели республиканский конкурс по вопросам избирательного права и избирательного процесса среди граждан с ограниченными физическими возможностями младше 18 лет.

В конкурсе участвовали обучающиеся 9-10 классов Башкирской гимназии с. Большеустьикинское. Все победители были награждены дипломами и сувенирами Центральной избирательной комиссии. Активных участников наградил сувенирами районное Общество инвалидов.

Для выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к правовым дисциплинам, в целях повышения правовой культуры будущих избирателей, а также повышения мотивации к получению и совершенствованию знаний в области избирательного права и избирательного процесса Центральная избирательная комиссия Республики Башкортостан 17 ноября 2022 года провел первый тур Регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса (СОФИУМ). Олимпиада прошла в дистанционной форме. Из Мечетлинского района участниками стали учащиеся Лицея №1 Кондратьева София и Жильцова Василина. Участники олимпиады решали ситуационные задачи, написали эссе на предложенную тему и по итогам были награждены сертификатами участника.

14 и 23 декабря прошли мероприятия приуроченные ко Дню Конституции Российской Федерации и Республики Башкортостан. Учащиеся 10 класса башкирской гимназии и 8 класса Лицея № 1 ознакомились основными принципами содержащиеся в Конституции, основными органами государственной власти и функциями органов государственной власти Российской Федерации. Отвечали на вопросы викторины и участвовали в конкурсах и в правовом уроке.

С целью повышения правовой культуры населения при библиотеках сельских поселений района организовывались выставки по избирательному праву, беседы с избирателями.

Комиссией организована работа по своевременному и качественному рассмотрению обращений граждан, политических партий, общественных организаций, юридических лиц о нарушениях избирательного законодательства. Все обращения рассматриваются своевременно. Нарушений избирательного законодательства не установлено. Ведется тесная работа с представителями политических партий, находящиеся на территории Мечетлинского района.

В течении 2022 года велась постоянная работа с представителями отдела по вопросам миграции ОМВД России по Мечетлинскому району, военного комиссариата, ЗАГС в соответствии со сроками предоставления информации для изменения сведений в Регистр избирателей ГАС «Выборы». Ежедневно системный администратор Комиссии проводил работу по уточнению и внесению изменений в базу данных об избирателях муниципального района. В течение года было внесено **2971** событий в регистр избирателей. Системным администратором проведена актуализация базы данных по состоянию на 1 января, 1 апреля, 1 июля, 1 октября 2021 года. Подготовлены и переданы сведения о зарегистрированных избирателях на территории муниципального района. На 1 января 2022 года численность избирателей составила -16976, на 1 июля 2022 года -16865.

Территориальной избирательной комиссией выданы ответы на запросы ОМВД России, РОСП УФССП в количестве 431 справок по подтверждению граждан статуса депутата и члена избирательной комиссии.

Информация о деятельности Комиссии открыта для всех жителей муниципального района. Актуальные сведения размещались на Интернет - странице официального сайта муниципального района Мечетлинский район и странице Комиссии на сайте Вестника Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан.